
Dotaz 4: 
Jak mám postupovat, když chci poslat vytisknutý doklad, např. fakturu, nebo jakoukoliv sestavu z IES WIN jako 
přílohu elektronické pošty. 
 

Odpov ěď: 
Jak provád ět tisky z programu IES WIN do PDF souboru. 
Nejpohodlnější způsob, jak doklad nebo jakoukoliv sestavu z programu IES WIN poslat elektronickou poštou 
např. nadřízenému pracovníkovi je uložit doklad nebo sestavu do souboru typu PDF. 
Univerzální formát PDF má mnoho výhod. Jeho nejzásadnější vlastností je bezproblémová přenositelnost mezi 
operačními systémy, respektive mezi všemi počítači, na kterých je nainstalována aplikace schopná PDF soubory 
otevírat a číst (nejčastěji některá z verzí Adobe Readeru). Ale zajímavých vlastností má formát PDF mnohem 
více. Například zaručitelnou konzistenci obsahu. Ten bude na všech počítačích vypadat stejně, bez ohledu na 
použité fonty, styly či formátování. Tato vlastnost předurčuje PDF například i pro přenos tiskových podkladů 
z libovolného počítače do jakékoli tiskárny. PDF soubory je dále možné například uzamknout proti změnám či 
kopírování, zašifrovat, doplnit komentáři apod. Při nastavení přiměřené míry komprese grafiky je navíc možné 
obsáhlý dokument o velikosti vyjádřené v řádu MB nahradit souborem ve formátu PDF o velikosti několika stovek 
KB. 
Abyste mohli vytvářet PDF soubory prakticky z jakékoliv aplikace ve Windows, tedy také z našeho software IES 
WIN, potřebujete speciální software, který na Váš počítač nainstaluje tzv. virtuální tiskárnu . Mezi nejznámější 
aplikace, které umí nainstalovat virtuální tiskárnu a vytvářet PDF soubory patří: 602Print Pack, Nitro PDF 
Professional, PDF-XChange Pro a PDF-Pro.  
 
PDF zadarmo 
K vytváření PDF dokumentů nepotřebujete nutně kupovat drahé programy, existují samozřejmě i způsoby, jak 
PDF soubory vytvářet zdarma.  
Velmi zajímavou alternativou komerčních aplikací je program PDFCreator, který se instaluje jako virtuální 
tiskárna. Program spolupracuje spolehlivě s běžnými Windows aplikacemi, a přestože neobsahuje podrobné 
možnosti nastavení ani funkce pro úpravy PDF dokumentů, běžným uživatelům jistě postačí. 
Stejné možnosti jako PDFCreator nabízí také freeware CutePDF Writer a PrimoPDF; tyto aplikace zvládají i 
nastavení šifrování a zabezpečení PDF souboru. Obě zmíněné aplikace se rovněž instalují jako virtuální tiskárny. 
 
Pokud si pořídíte a nainstalujete některou z výše zmíněných aplikací, pak jakoukoliv sestavu vytisknutou v našem 
programu IES WIN můžete vytisknout nejen na papír, ale také do PDF souboru. Provedete to jednoduše tak, že 
kliknete na ikonu tiskárna, ale nabídnutou běžnou výchozí tiskárnu změníte na virtuální tiskárnu, která má obvykle 
jméno podle příslušné aplikace (např.PDFCreator). Pak už stačí kliknout na ikonu uložit a dát PDF souboru 
patřičné jméno a také nezapomeňte určit disk a složku, do které chcete vytvořený PDF soubor uložit. 
 
 
Odkazy na internetové stránky, kde si m ůžete přečíst podrobné informace o produktu, p řípadně si 
stáhnout demoverzi programu nebo freeware aplikaci: 
 
http://www.nitropdf.com/ 
http://www.pdfxchange.cz/ 
http://www.602.cz/ 
http://www.pdf-pro.com/ 
http://www.pdffactory.info/ 
http://www.pdfforge.org/ 
http://www.cutepdf.com/ 
http://www.primopdf.com/ 
http://www.foxitsoftware.com/ 
 
 


